

# 国乒男队力压日本跻身亚锦赛四强

本报记者 李雪颖

9月4日，平昌乒乓球亚锦赛结束了团体1/4决赛的争夺，国乒男队以不失一盘的战绩速胜日本队，跻身四强。接下来，国乒男队将在半决赛与韩国队争夺一个决赛席位。



王楚钦在比赛中回球。

新华社发(李相浩摄)

当日的比赛中，以第三小组头名身份晋级的国乒男队先是与第一小组头名的中国香港队争夺一个淘汰赛席位。中国队直落三盘战胜对手，樊振东3比0击败林兆恒，王楚钦3比0战胜黄镇廷，马龙3比0力克何钧杰，顺利晋级淘汰赛阶段。带着一路轻取对手的良

好势头，中国队在1/4决赛中迎来了实力强劲的对手日本队，但是王楚钦、樊振东、马龙出战的中国队没有受到太多阻碍，直落三盘战胜对手。

首盘王楚钦迎战张本智和，虽然张本智和给王楚钦带来了一定的冲击，但整盘比赛尽在王楚钦的掌握中，

他以11比6、11比4和11比6较为轻松地为中国队拿下第一分。随后樊振东对阵篠塚大登，11比5、11比3、11比5，樊振东以3比0轻松取胜。第三盘，户上隼辅也没能给马龙制造太多麻烦，11比7、11比3、11比6，马龙帮助中国队锁定了最后的胜利。

赛后王楚钦总结说：“日本队是老对手，整个团队赛前困难准备做得非常充分，自己在比赛中发动比较快。可能日本队是第一场比赛，无论是对场馆适应还是比赛氛围等，都没有达到最佳的状态。”樊振东点评说：“自己的发挥还是不错的。这是第一次和篠塚大登交手，一上来整体把控还是不错的。下一场不管对谁，还是希望自己能更好地适应比赛气氛以及比赛感觉，把更好的状态调动出来。淘汰赛每一场球都很重要，团队都是以决赛或是关键场次比赛的情况去做准备，后面自己也会按照这种节奏去做好准备。”马龙说：“前两场比赛队友准备得不错、发挥得不错，到我打的时候已经是大大分2比0领先，这让我的心态保持得不错。同时通过3日的比赛，自己在场上进入状态、对球的控制等更好了。接下来还是要全力以赴打好每一场比赛。”

在6日进行的半决赛中，中国队将迎战东道主韩国队，后者在1/4决赛中3比0战胜哈萨克斯坦队。另一场半决赛将在中国台北队和印度队之间展开。

# 国乒女队亚锦赛半决赛将战日本

本报记者 宋 菲

9月4日，平昌乒乓球亚锦赛团体赛继续进行。以第一小组头名身份晋级淘汰赛的国乒女队3比0力克伊朗队，以全胜战绩顺利晋级女团1/4决赛。随后，势如破竹的中国队3比0横扫新加坡队，顺利晋级四强。中国队在5日的半决赛中将迎战老对手日本队。

在率先进行的淘汰赛上，中国队的对手是位列第三小组第一名的伊朗队，王曼昱、王艺迪、陈幸同分别以3比0轻取萨菲、3比1击败沙赫萨瓦里、3比0力克亚里塞拉吉，帮助中国队闯进八强。

随后的1/4决赛，中国队与新加坡队展开对决，中国队由孙颖莎、陈梦、陈幸同出战，实力明显占据上风的3名选手全部以3比0的比分分别战胜曾尖、周靖玮、王歆茹。率先亮相的孙颖莎一出场就状态在线，比赛中主动求变，多次打出高质量的正手进攻，无悬念地以3比0击败对手，为中国队开了

好头。随后依次出场的陈梦和陈幸同同样表现抢眼，在比赛进程中持续发力，正反手质量非常高，对手一直无法突破且连续丢分，最终她们分别战胜周靖玮、王歆茹。

孙颖莎赛后自我点评时表示，跟曾尖近几年没有交手，但对她的打法风格有一些了解。前两局还是非常胶着，在第三局慢慢找到比赛感觉，包括节奏和自己技战术的风格，越来越好。陈梦坦言，“随着比赛进程的推进，在场上进入状态、赛前准备等要比小组赛时更好。团队整体氛围很好，也感受到淘汰赛确实已经开始了。”陈幸同认为，“我感觉准备得比较充分，虽然是第一次跟王歆茹交手，但是场上基本在自己控制范围内。”

在女团项目上，中国队的主要竞争对手是伊藤美诚领衔的日本队和东道主韩国队。对于如何迎战日本女队，陈梦认为在半决赛中与日本队相遇是很长时间没有出现的情况了。她说：“首先还是相信团队的每



陈梦在比赛中回球。

新华社发(李相浩摄)

一个人，无论谁上场都会尽最大努力，拼尽全力去取得胜利。作为团体赛来说还是要互相信任，但并不是依赖，希望我们每一个人都有一个好的精神状态迎接比赛。”孙颖莎补充说：“我们首先还是要做到团结一致，不管谁上、不论打哪个位置，更多

的是相信队友，每一场比赛自己都会全力以赴赢下来。日本女队我们非常熟悉，她们实力非常强，我们还是做好最艰苦的准备，希望能够赢下比赛。”

在9月5日进行的另一场半决赛将在中国香港队和韩国队之间展开。

竞赛圈

## 时隔四年再战中国公开赛 “雅思”组合期待延续良好表现

本报记者 周 圆

“上一次距离现在都4年了，一眨眼一个周期过去了，时间过得太快了！”来到常州出战2023年中国羽毛球公开赛，国羽混双世界冠军郑思维不禁感叹道。2019年，郑思维和黄雅琼获得中国羽毛球公开赛冠军。今年作为赛事的头号种子，“雅思”组合依旧是夺冠热门，他们也希望能够延续之前的良好表现。

从丹麦世锦赛回来的一周，郑思维/黄雅琼一直在积极调整状态，其中最主要是倒时差。“前几天早上起床还是很困，但现在已经调好了，我们已经进入到准备比赛的状态中。”郑思维说，他现在很期待比赛的开始。

9月4日，中国队进行了中国羽毛球公开赛赛前最后一次适应场地训练，郑思维/黄雅琼和冯彦哲/黄东萍两对国羽混双强档隔网相对，进行对抗。4年前的2019年中国羽毛球公开赛混合双打决赛，郑思维/黄雅琼以2比1战胜队友王懿律/黄东萍，夺得冠军。如今王懿律告别国家队，另外三人还在继续捍卫国羽混双的荣耀。“这次来常州，看到周边的街道、马路，感觉很熟悉，

但算算时间真的很久没有来了。”黄雅琼说，能够重回常州，期待有好的表现。训练中，两对中国组合攻防转换流畅。“今天的场馆和正式比赛的风向、灯光等会比较接近，我们能更好地适应场地。”郑思维说要充分利用赛前最后一次适应场地机会。中国羽毛球公开赛将在9月5日上午9点开赛，“雅思”组合即将出场。

上月底结束的世锦赛决赛，“雅思”组合1比2不敌韩国组合徐承宰/蔡侑玎，获得亚军。“有些过程可以把握住机会。第二局其实已经扳回来了，但是不知道怎么又打没了。”对于那场决赛，郑思维说，“他们的速度很快，防守做得很好，我每次杀过去，他们的防守都是很有威胁性的，我们在中前半场也没有获得太多优势。”这一次中国公开赛两对组合很有可能在1/4决赛再次相遇。但在此之前，头号种子“雅思”首轮对手是德国组合拉姆斯富斯/伊莎贝尔。第二轮可能对阵印尼强档德扬/维德佳佳，两对组合都是不容易对付的对手。“我们要做好困难的准备。”对于这次中国羽毛球公开赛，黄雅琼表示。

(常州9月4日电)

## 中国女排晋级亚锦赛四强

本报 2023女排亚锦赛9月4日结束了复赛阶段的全部比赛，继在此前一个比赛日3比0战胜印度队后，中国女排二队又在4日苦战五局险胜日本女排二队晋级四强。

此役，中国女排二队首发阵容为主攻吴梦洁、仲慧，副攻曹婷婷、杨涵玉，接应周页彤、二传许晓婷和自由人许嘉楠。日本女排二队首发阵容是主攻大庭冬美、西川有

喜，副攻岛村春世、横田真未，接应中川美柚、二传初井亚希和自由人小岛满菜美。

此役双方争夺异常激烈，中国女排二队在被动局面下顽强拼搏，在决胜局挽救两个赛点后险胜日本女排二队，以F组第一身份晋级四强。五局比分为23比25、25比20、19比25、26比24和16比14。(苏 畅)

## 世界围棋公开赛中国队选拔赛 连笑排名第一柯洁无缘本赛

本报 第28届三星杯世界围棋公开赛中国队选拔赛9月4日在杭州结束了男子组第八轮即最后一轮比赛的争夺。连笑战胜许嘉阳，从而以7胜1负的总成绩夺得男子组第一名。柯洁只排名第14位，无缘本届三星杯本赛。

本届三星杯中国队选拔赛男子组共25人参赛，前6名可以获得本赛参赛资格。除此之外，丁浩与辜梓豪以种子身份直接进入本赛。男子组选拔赛共8轮，“00后”小将谢科在前5轮比赛豪取五连胜，但他在后3轮比赛遭遇三连败。其中在最后一轮，谢科不敌谢尔豪，黄云嵩击败柯洁，王星昊击败廖元

赫，檀啸击败杨鼎新。

男子组全部8轮比赛结束后，连笑积14分排名第一。黄云嵩、许嘉阳、王星昊和谢尔豪同积12分，按照对手分的高低依次排名第二至五位。檀啸、谢科、彭立尧、廖元赫、李维清和李轩豪同积10分，其中檀啸的对手分最高，他因此以第六名的身份，幸运地拿到一个三星杯本赛参赛资格。排名第七的谢科则非常遗憾地与三星杯本赛擦肩而过。

世界冠军柯洁状态欠佳，积8分只排名第14位。世界冠军杨鼎新也只拿到8分，排名第18位。

(葛会忠)

## 中国男子手球精英挑战赛清远开赛

本报 2023年中国男子手球精英挑战赛日前在广东省清远市连南民族体育馆开幕，北京队在揭幕战中以微弱优势战胜东道主广东队，取得开门红。

本次比赛采用单循环赛制决出所有名次，国家手球队、北京手球队、广东手球队、江苏手球队四支队伍每天都会上场竞技。揭幕战由北京队对阵广东队，比赛开始，两队就展开了“肉搏”大战。由于男子选手的体能更加充沛，运动员们你来我往进行攻防转换，凭借巧妙的配合攻破对方防线，展示出手球运动的速度、激情、力量。经过激烈的角逐，北京队以0.5分微弱优势战胜东道主广东队，取得开门红。

随后进行的另外一场比赛中，国家队以28.5比25.5的比分战胜江苏队。

连南瑶族自治县相关负责人表示，本次比赛是连南今年举办的首个全国性体育赛事，对促进连南竞技体育蓬勃发展、繁荣群众文体活动意义非凡，更将推动连南“体育+文旅”融合发展、“天下瑶寨·醉美连南”建设。

据了解，本次比赛将持续到9月6日，市民可免费进入体育馆观看手球比赛。

本次比赛由中国手球协会主办，广东省清远市连南瑶族自治县文化广电旅游体育局承办。

(黄心豪)

## 巴黎奥运会预选赛资格赛明日打响 中国国奥队主场迎战三对手

本报记者 马艺欧

9月6日，2024年卡塔尔U23亚洲杯预选赛暨巴黎奥运会亚洲区预选赛资格赛G组争夺将在大连打响。中国国奥队将在三个比赛日先后对阵阿联酋国奥队、印度国奥队和马尔代夫国奥队三个对手。

本次比赛不仅是U23亚洲杯预选赛，同时也是巴黎奥运会亚洲区预选赛资格赛，这意味着中国国奥队只有打进明年U23亚洲杯决赛圈，才有机会继续争夺奥运资格。

本阶段预选赛共分为11个小组，各小组第一名和4个成绩最好的小组第二名，将与东道主卡塔尔一同参与决赛的争夺。中国国奥队主帅成耀东此前多次表示，球队的参赛目标就是

力争以小组第一身份晋级。

从赛程来看，中国国奥队6日与阿联酋国奥队的比赛可谓首战即决战。这支阿联酋国奥队是第一档球队，但也存在一个比较明显的问题，很多球员缺少顶级职业联赛经验，这一点与中国国奥队相似。不过几名实力突出的球员，需要中国国奥队特别重视。比如哈利布就已经代表阿联酋国家队在世界杯预选赛中登场，并且斩获进球，他是这支阿联酋国奥队中最具威胁的球员之一。

从最近一段时间的表现来看，阿联酋国奥队的表现并不稳定。尤其是在6月举行的西亚U23锦标赛上，他们的成绩非常糟糕，甚至主教练西班牙人席尔瓦一度面临“下课”危机。阿联酋国奥队已经于8月底抵达大连，球员阵容变化不大。对于彼此并不熟悉的两队而言，这次遭遇战的结果几乎将直接决定小组出线结果。

9月9日和12日，中国国奥队将先后与印度国奥队和马尔代夫国奥队交手。印度国奥队球员都是来自国内联

赛，欠缺国际比赛经验。马尔代夫国奥队实力最弱，很难给其他对手造成太大威胁。

总体而言，中国国奥队此次的小组赛对手整体实力并不突出。球队通过长期集训，对于主教练成耀东的战术理念应该理解得很充分。这支国奥队中以艾菲尔丁·胡荷韬、刘浩帆为代表的多名球员参加了今年3月在乌兹别克斯坦举行的U20亚洲杯，积累了宝贵的大赛经验。此外，连续三场比赛主场作战，也是不容忽视的优势。